

蔬菜价格止跌回升 淡水鱼价持续上行

——7月苏州市主副食品价格走势分析

7月份苏州受持续高温天气影响与6月份相比,主副食品价格以涨为主,除食用油价格微跌外,粮食价格微涨,淡水鱼价格持续上行,猪肉、鸡蛋、蔬菜价格止跌回升。

粮食价格微涨。苏州7月份的大米零售均价为每500克2.65元,较6月份上涨1.11%,较去年同期上涨0.93%。7月份的面粉零售均价为每500克2.57元,较6月份价格上涨0.55%,较去年同期上涨0.30%。由于目前粮食供需总体稳定,预计后市粮食价格仍以小幅波动为主。

食用油价格微跌。苏州7月份的桶装豆油零售均价为每桶43.34元,较6月份微跌0.65%,

较去年同期下跌0.74%。其中,金龙鱼大豆油(5L)均价为每桶43.03元,环比下跌0.74%,同比下降1.83%;福临门大豆油均价为每桶43.65元,环比下跌0.58%,同比上涨0.36%。

猪肉价格止跌趋稳。苏州上半年的猪肉价格总体呈现单边下跌态势,但从7月份开始,猪肉价格逐渐止跌趋稳。7月份苏州猪肉零售均价为每500克13.76元,与6月份相比微涨0.48%,但与去年同期相比,下跌15.20%。夏季是传统猪肉消费淡季,今年夏季持续高温天气,猪肉消费需求将进一步减弱,预计后市猪肉价格将稳中有序。

淡水鱼价格持续上行。受高温天气影响,

苏州7月份的水产区淡水鱼上市量有所减少,受供应量下降和成本上升等因素影响,市场淡水鱼价格持续维持高位。7月份淡水鱼零售均价为每500克10.86元,较上月均价上涨0.59%,较去年同期下降11.30%。随着高温天的持续,水产品捕捞量不稳定,加之运输、保鲜成本较高,预计后期淡水鱼价格走势仍有向上波动的空间。

鸡蛋价格止跌回升。受天气变热影响,鸡蛋价格从6月下旬开始止跌回升,7月份继续保持持稳。苏州7月份鸡蛋零售均价为每500克3.89元,较上月上涨19.53%,较去年同期微涨0.18%。据往年上市行情来看,天热鸡蛋产

量明显下降,加上气温高鸡蛋不易长期储存,预计后期鸡蛋价格还会呈上扬走势。

蔬菜价格止跌回升。苏州7月份的蔬菜零售均价为每500克3.05元,与6月份相比上涨8.04%,与去年同期相比下降8.35%。伏季原本就是蔬菜尤其是叶类蔬菜的供应淡季,加上苏州7月份出现持续高温少雨天气,对地产蔬菜种植造成很大影响,也不利于蔬菜的运输储存,损耗较大,导致蔬菜价格整体上扬。今年由于“闰六月”的存在,“三伏”天预计比往年长,8月份蔬菜市场仍将处于“伏缺期”,预计短期内蔬菜价格将继续保持高位运行态势。

(晓化 俊华)

炎炎夏日挡不住志愿者便民服务的脚步

连日来都是高温橙色,天气炎热,不适合老人外出。姑苏区沧浪新城(吴门桥街道)新郭社区的王阿婆反映说:“住在官庄前花园这么热的天,剃个头都不方便啊。”社区书记了解到最近一些居民的需求后,立刻与馨炬仁公益组织负责人周女士联系:“能不能联系一些会理发的志愿者来为新郭社区的老人免费理发?天气热,社区现在急需这项服务。”周女士听后非常赞同,答应过两天联系好志愿者就立刻到社区服务。

7月24日上午7点,馨炬仁爱心服务队组织艺术学校的发型志愿者就来到新郭社区老年活动中心,一字排开,摆好

椅子,准备好理发用具。居民陆续进来听从志愿者的安排坐好。志愿者为居民围上罩衣,先用电动剃头器,将头部的侧面及后面的短发部分稍微的剃一下,再用中指和食指夹住头部顶端的头发进行修剪,这部分头发比较长,志愿者们非常的细心,他们一边剪,一边观察剪得是否平整。不一会儿,一个干净利落的短发就成功了。志愿者再用吹风机,把老人脖子周围的一些细碎的头发清理干净,用海绵刷一下,为老人脱下罩衣。居民徐阿婆开心地说:“这些孩子真的好,这么热的天,一大早就来社区为我们老头老太免费剃头,真是太感谢了。”居民朱师傅

还当场写下“感谢馨炬仁爱心服务队联合艺术学校为我新郭社区居民理发。”简简单单一句话表达了居民深深的谢意!

这次活动一共为100多名社区居民免费理发,部分老人由于脚脚不便不能来现场,志愿者小武还特意陪着社区工作人员到老人家中,为老人提供免费理发服务。

“关爱无处不在”,社区书记毛雨娟表示:“像这样的志愿服务每个月都有,都是根据社区老人的需求来服务的,这些服务都是依托沧浪新城(吴门桥街道)党工委组织的“银发无忧”项目。”

(新郭 苏生)

垃圾分类一分 环境美十分

城市生活垃圾分类工作是实施垃圾减量化、资源化、无害化一个十分重要的步骤,对于改善环境,实现城市的可持续发展,创建节约型社会具有重要意义。为加深辖区儿童和家长对垃圾分类知识的了解,积极参与到垃圾分类的行动中来,近期,姑苏区沧浪新城(吴门桥街道)新郭社区与苏州义工联开展“垃圾分类一分,环境美十分”垃圾分类进社区活动。

义工联的老师向在座儿童和家长就垃圾分类分类几类,每一类各包含哪些东西,我们该如何进行分类等相关问题做了详细讲解,并由此开展垃圾分类小游戏,用折纸卡片代表垃圾种类,看看谁分的准确等等活动。

通过活动,儿童和家长更深入地了解了垃圾分类的意义和标准,也了解了可回收垃圾、生活垃圾、厨余垃圾、有害垃圾都包括哪些。家住瀚河苑的崔凡爸爸道:“这样的活动特别有意义,学到很多以前不知道的环保知识,学会了怎么做垃圾分类。我今天在比赛中,输给了儿子,他比我强。所以,以后我会向儿子学习,跟他一起从家里开始做垃圾分类,还要宣传给身边的人一起去做。”

据了解,新郭社区正积极筹备“垃圾分类一分,环境美十分”后续活动,组织辖区儿童利用暑期空闲时间,为辖区环境献上自己的一份力量。由点到面,让孩子影响家长,让家庭影响小区,让小区影响社会,让大家都能参与到活动中来。

(新郭 苏生)

苏州交响乐团音乐会上的《长征组歌》

日前,苏州交响乐团在苏州文化艺术中心大剧院奏响《长征组歌》。正值中国人民解放军建军90周年、红军长征胜利81周年,苏州交响乐团与马子跃、何晓楠、周琛、杜欣欣、杨小雨、郑瑶、周进华、徐晓英等8位歌唱家及吴中区教师合唱团一起,举办了一场激情澎湃、荡涤心灵的音乐会,与听众一同回顾那段激动人心的历史。

《长征组歌》诞生于1965年,由作曲家晨耕、生茂、唐诃、遇秋集体创作,将开国上将肖华回忆长征经历而作的12首诗作之中的10首谱成组歌,并巧妙地结合了民间曲调和红军传统歌谣。整个组

曲共包括《告别》《突破封锁线》《遵义会议放光辉》《四渡赤水出奇兵》《飞越大渡河》《过雪山草地》《到吴起镇》《祝捷》《报喜》《大会师》10个部分,描绘了10个环环相扣的战斗生活场面。

当晚,苏州交响乐团演奏了《长征组歌》1965年的初始版本,献唱歌手跨越老中青三代。指挥乐团首席指挥的许志先生在接受采访时表示:“我们需要通过音乐感受先辈们的艰辛与使命感,弘扬爱国情怀。”同时,乐团中的外籍音乐家也沉浸在乐曲的氛围中,这正体现了中华民族文化自信的传播,音乐这种国际语言,会把我们的精神带到更广阔的天地。许志还提

到,苏州交响乐团自诞生以来便受到各级政府和社会各界的关注,也深受苏州城市文化精神的影响,因此乐团也将以长征精神自律,不断提高乐团凝聚力,向建成“国内一流、国际知名”的乐团前行。

《长征组歌》音乐会也为苏州交响乐团吹响了接下来紧锣密鼓演出的号角。本月,苏州交响乐团将开启首次欧洲巡演,先后于法国里昂、德国萨尔布吕肯登台献技。9月,乐团将与上海歌剧院以及福州大剧院联手演绎威尔第的杰作《阿依达》,并进行12场全国巡回演出。11月,乐团计划参与举办首届苏州金鸡湖国际钢琴比赛。

(一得 苏文)

物价窗口建立QQ群 打造业务交流新平台

当前,商家的明码标价方式监管政策性强,要素表述用语严谨规范,部分申报单位无法完全准确理解掌握。为更好地为申报单位服务,避免申报单位往返奔波,促进信息交流畅通有效,苏州市物价局窗口创新信息手段,近期专门建立了明码标价方式监管QQ业务交流

群,零距离服务申办人。

该业务交流群拉近了申报单位与窗口的距离,申报单位的一些细节问题可直接在群里询问,就能得到快速、准确的回复;对于比较复杂的问题,窗口工作人员还主动打电话给予耐心解答。同时,该业务交流群还公布了办事流

程、申报表等办事指南事项,方便申报人下载使用,使业务办理更加畅通无阻。近期,窗口又结合推广宣传江苏省政务服务“一张网”,及时在QQ群更新了公告,申办人在公告栏扫描即可下载使用,切实提升了“一张网”的使用普及率。

(凡人 苏物)

文玩“沉香”小件受青睐

沉香作为一种顶级的文玩收藏品,和投资收藏市场中的其他收藏品追求大型体积不同,追求的却是油脂的丰满程度和其中蕴含的香韵。对于体积的大小,很多沉香爱好者并不十分在意。据记者调查,在目前的沉香文玩市场上,小件的沉香制品约占到了沉香交易总量的六成;而其他沉香制品所占比重则在四成左右。由此可见,小件沉香制品已经成为沉香收藏市场中的热门之选。小件的沉香制品为什么能够在沉香文玩市场上脱颖而出?记者就此问题采访了沉香行业的专家。

香香的形成是一个非常复杂的过程。首先,在热带雨林中,瑞香科的植物受到刀劈斧砍、雷电打击、蚊虫叮咬等外力的侵扰之后,在伤口附近分泌出树脂,这些树脂再受到特定的细菌和真菌侵扰,变成了树脂和木质结构的混合物。这种混合物就是沉香。由于沉香的形成条件比较苛刻,每年被开采出来的沉香数量都很少,而且很多精品

种类大多都是小体积的小件沉香为主。国内沉香行业的一流品牌“世纪沉香坊”的创始人、沉香收藏家张海明告诉记者,比如,在沉香文玩市场上很受沉香爱好者欢迎的富森红土沉香就是香韵非常好的沉香。富森红土沉香上炉熏香之后,香韵以花果蜜香为主,甜意中带着少有的辛辣,给人一种异于常规的小惊喜,尾韵则是一种类似于杏仁味的香气,层次变化非常丰富,不仅沁人心脾穿透力极强,而且留香持久让人意犹未尽。而每年出产的富森红土原料大多都是小件沉香为主,很少能够见到大型的富森红土沉香。

除了沉香本身的特点之外,小件沉香也符合大多数沉香爱好者对于沉香的需求。对于大多数沉香爱好者来说,沉香的香韵是沉香最吸引人的特质;因此,很多沉香爱好者都希望能够在随身携带沉香香韵的场合,而如果购买大型沉香原料,除了在室内作为沉香摆件,或者作为香材制作的原料之外,并没法

达到随时随地品闻沉香香韵的目的。因此,在沉香文玩市场上,沉香手串、沉香雕件或者吊坠等,这种便携性高的沉香制品是最受沉香爱好者欢迎的。而这些沉香制品也未必需要大件的沉香来制作。

虽然小件沉香的稀有程度和价格比不上大件沉香,但是这并不意味着小件沉香的收藏价值低于大件沉香。这是因为,随着天然野沉香的资源日益枯竭,小件沉香在沉香文玩市场上的稀有程度也日益明显。同时,在沉香文玩市场上,购买收藏小件沉香的价格门槛相对较低,这也使得更多的人有能力进行收藏。因此,小件沉香的市场受众非常广泛。一方面是沉香文玩市场上的小件沉香越来越少,另一方面是沉香爱好者们对于小件沉香的需求量越来越大,这就保证了,在未来,小件沉香的价值一定会得到提升。因此,小件沉香在未来的收藏价值和升值空间都很可观。

(美日 晓民)

消费新语

无障碍设施应该成为城市“标配”

7月1日起,《江苏省消费者权益保护条例》将实施,该条例第九条规定“公共服务场所的经营者应当按照标准设置、完善无障碍等设施,为残疾人、老年人、儿童等提供便利,保障其消费安全。”

城市公共无障碍设施的配备,其目的就是要为残疾人、老年人、儿童等提供完善的消费服务和安全保障,让他们能像健全人一样正常生活工作和融入社会,这在一些文明发达国家和城市早已是“常态”。从国家到各地方政府,不但把保障残疾人出行的无障碍作为社会公共基础设施设备的“标配”,而且还逐步向细微处延伸。

残疾人普遍遭遇出行困难的情况,究其原因还是无障碍设施没有充分发挥作用,形同虚设。有的单位对设置无障碍设施没有增强到全社会共同责任这个高度来认识,所以在立法层面来硬性规定公共服务行业必须要设置无障碍设施,不设置就是违法行为,要让领导或者法人的法律责任;此外,民众的无障碍意识也有待提升,做到“能用会帮”,这需要政府加强宣传和引导,普及无障碍设施的功能状况和使用方法,让更多残疾人体会到城市带来的便利,这也是城市宜居与否的重要标准之一。

(范世琦)

消防栓盖哪里去了



第三只眼睛

日前,笔者目睹金鸡湖道路两侧消防栓盖都是光秃秃的,一个消防栓三个盖都没有了。路人讲:“金鸡湖从312国道至东方大道处,道路两侧近一千个消防栓盖,几乎都被盗光。”金鸡湖路上的消防栓盖刚配好就被偷光,着实令人深省!开卫/摄